"金扫帚奖"公布年度烂片榜

这奖颁了好多年 今年终于有人敢领了

好莱坞有个"金酸莓奖",以调侃和讽刺的形式评出年度最烂影片和明星,颇受大众关注。而在国内也有颗"金酸莓奖"——中国电影金扫帚奖,它由《青年电影手册》主办发起,为年度最差国产片颁奖。近日,第8届中国电影金扫帚奖颁发。有趣的是,以往鲜有人去领奖的"金扫帚",今年却迎来了领奖嘉宾——"最令人失望中小成本影片"《致我们终将到来的爱情》导演郑来志。

电影界应有批评的声音

去年,国产影片出现了多部口碑奇差的拙劣作品,客观来说,本次入围的作品总体而言没有几部是冤枉的。知名导演谢飞认为,"金扫帚奖"彰显入围电影的争议性以及当下中国电影评价体系的多元。"电影界应有批评的声音,这样才能使电影人清醒、让观众思考。"谢飞说,"我们应该有多样的声音,不能只有唯票房、纯娱乐的声音。"

据"金扫帚奖"创办人、《青年电影手册》主编程青松介绍,"金扫帚奖"所有奖项经两轮投票产生结果:第一轮是网络投票,从中产生提名名单;第二轮由专业人士和影评人从提名名单中实名投票,

决定各奖项的归属。去年,中国内地上映的影片多达400部,程青松承认,巨大的数量使"金扫帚奖"产生了局限性。但他认为,这个奖项为如今的中国电影界提供了急需的"真实声音","中国电影评论的真实声音现在几乎消失了,投资方都可以用钱去收买'好评','金扫帚奖'恰恰填补了这个空缺。"

提醒中国导演不要继续拍烂片

按以往的规律看,明星获得"金扫帚奖",大多会回避,但今年最令人失望中小成本影片《致我们终将到来的爱情》的导演郑来志却来到现场领奖——用开放的心态面对调侃,虚心接受批评和建议——这不能不说是中国影人的一大进步。从另一方面来看,拿到"金扫帚奖"其实并非一件坏事。如今,95后的话语权逐步加强,他们将在未来几年内成为影视市场的主力消费群体。有意思的是,这批人对于明星"自黑"有着超强的好奇心和消费心理。如邓超

在2015年因《恶棍天使》得到了金扫帚 奖"最令人失望男演员"奖,但这样的调 侃并没影响他的演艺生涯。此后,邓超 参演了《烈日灼心》《乘风破浪》,演技得 到了大家的肯定,令不少网友"转粉"。

对于目前中国电影所出现的各种问题,有批评的声音总好过言过其实的刻意逢迎。"金扫帚"可以说是一种另类的提醒,提醒中国导演不要继续拍烂片,也从侧面表达了观众对中国电影热切关注以及对中国电影业"爱之深,责之切"的复杂情绪。张艺

"金扫帚奖"获奖名单

●最令人失望影片

《封神传奇》《澳门风云3》《摆渡人》

●最令人失望中小成本影片 《致我们终将到来的爱情》《我的新 野蛮女友》《极限挑战之皇家宝藏》

●最令人失望导演

王晶《澳门风云3》《王牌逗王牌》 刘镇伟《大话西游3》

●最令人失望编剧 北京北 大京 77 / 探涼

张嘉佳、王家卫《摆渡人》

●最令人失望男演员 呈示 R / 系示 》 / 頁 右 系 木 s

吴亦凡《爵迹》《夏有乔木雅望天堂》 《致青春·原来你还在这里》

●最令人失望女演员 景甜《长城》

●最令人失望新导演 张嘉佳《摆渡人》

●最令人失望集体表演

周润发、刘德华等《澳门风云3》

"赞美亲情" 诗歌朗诵会郑州举行

本报讯 3月21日是"世界诗歌日"。19日,第二届郑州市民庆贺"世界诗歌日"活动——"赞美亲情"经典作品朗诵会在郑州高新区文化活动中心举行。

此次活动在郑州市文明办指导支持下,由高新区文化旅游局、高新区文化活动中心和河南省中外经典朗诵艺术团共同举办。伴随着钢琴曲、古筝曲、交响曲的配乐,郑州市诗歌爱好者轮番登台朗诵,《父子情》《母亲的白发》《感恩母亲》等多首其优美的抒情诗,通过声情并茂的演绎,深深感动了现场观众。朗诵会总策划陆进良告诉记者:"联合国教科文组织宣布每年的3月21日为'世界诗歌日',我们推出了这次赞美亲情的朗诵专场,以后还将隔月举办赞美友情、爱情、祖国情、家乡情的朗诵专场,这一活动被确定为《人间自有真情在》五部曲。"郑报融媒记者 崔迎

83岁王蒙出新书说孟子 孟子的可爱在于他"敢说"

日前,83岁的著名作家王蒙携新作《得民心得天下:王蒙说〈孟子〉》在北京与读者见面。在介绍新作时,王蒙将孟子的思想理论和人们当下的生活结合起来,把网虫、you zuo you die等当代标签性事物词语与古代圣贤的经典思想结合在一起,最终引出多读书的呼吁。

在书中,王蒙对儒家经典《孟子》进 行了睿智解读,深度挖掘了《孟子》的微 言大义。全书凝结了王蒙对《孟子》的大 量读书心得,打破《孟子》原有段落的排 列,根据内容重新编辑组合,并分别予 以综合评述。在谈到当下为何要追溯、 感悟传统文化时,王蒙说:"2000多年前 的孟子思想,对今天仍然有启发意义。 他将修齐治平诸问题讲得通透贯穿,同 时表达了足够的处世智慧与应对的机 敏,字里行间能够感受到孟子语言的犀 利和直白,可贵之处是他说话针对的对 象大都是王侯,但是他仍然敢说,比孔 子尖锐,同时又灵活,还很有幽默感。 再三阅读,渐渐感觉到了孟子的智慧与 可爱。"孟茹

少林功夫与街舞的对决视频火了,听听艺术评论家怎么说

街舞融合功夫能美出新高度

本报讯 少林寺山门前功夫与街舞对决完整版视频近日被网友找到后,引发了关于功夫与街舞的热烈讨论,其中,网友讨论的一个焦点就是"功夫与街舞各有千秋,能不能跨界融合一下?"记者就此采访了艺术评论家黄海碧,他从舞剧《风中少林》的"武舞"融合谈起,解读了不同艺术门类融合的文化之美。

2004年,郑州歌舞剧院排演的《风中少林》横空出世,这部将少林功夫与传统舞蹈结合的原创舞剧,打破了人们对传统舞剧的认识,"美"出了新高度。黄海碧说,武术与舞蹈同样都有规范式的动作,不过武术更注重力量的展示,舞蹈更倾注于情感的表达,"当把武与舞合二为一,刚与柔相结合,就形成了一种新的舞蹈形态,带给观众强烈的艺术感染力。"

黄海碧说,在《风中少林》中,"武"与"舞"的结合使二者都获得了新的提升,"武术是非物质文化遗产,把这张文化名片融入舞剧,就赋予了这台舞剧不同以往的情感表达和文化内涵,使得舞剧除了本身的思想性之外,更多了其他的文化含量。"黄海碧认为,《风中少林》不仅仅向观众弘扬了传统的真善美,更使观众多少五种作品的文化的思索。

在注重文化传承与创新的当下,艺术的跨界融合越来越多,往往能带给观众耳目一新的艺术享受。在黄海碧看来,这种不同艺术门类的融合,既是对文化的传承,又是对文化的创新,因为在融合的过程中,不同艺术门类相互碰撞、取长补短,不仅使自己的精华部分得以传承展示,同时也在与其他艺术门类的碰撞中得到了借鉴、丰富和提升,

"艺术自身的发展需要融合,创作出更多崭新的,为观众所喜闻乐见的艺术样式,促进文化的大发展、大繁荣。"

谈到街舞与功夫的融合,黄海碧说,街舞是舶来品,它从最初出现到风行,也在一步步吸收、融合舞蹈的高难度动作,特别是街舞进入国内尤其是郑州后,还吸收了跳、转、翻等武术动作,郑州舞者的空翻往往看上去更美更舒展,可视性、可看性、观赏性都获得更多程,"我们呈现的街舞和西方的街舞有着本质不同,在吸收了一些武术动作后,郑州街舞舞者肢体的灵活性、形体的控制力都得到了不同寻常的发挥。我想,街舞在发展的过程中,可以吸收更多经典武术动作,这也是对中原文化的传承做出的有益尝试。"

郑报融媒记者 秦华 苏瑜

金马奖最佳影片来了《八月》致敬影史经典

由青年导演张大磊执导的金马奖最 佳剧情片《八月》将于3月24日全国公 映。该片自2016年在各大国际影展上 亮相后,斩获奖项无数,备受外界期待。

电影《八月》描述了上世纪90年代一户普通人家琐碎的生活日常,故事看似普通却深具诗意。导演张大磊透露,该片是他成长轨迹的缩影。张大磊的父亲是内蒙古电影制片厂的剪辑师,在电影厂大院里成长,从小就在光影世界里耳濡目染。而《八月》这部影片不仅致敬了导演记忆深刻的影史经典作品,作为一部半自传式作品,张大磊更将自己的影子投射在了主角人物小雷身上,"(我的)童年有很多孤独感,但是这个孤独感并不是让人痛苦的,它就是让生活变得很空很大,时间变得很满。"方休